

1月28日,2021年春运大幕开启。今年是疫情防控常态化下的第一个春运,回家路安全顺畅吗?如何确保

# 确保“疫情不因春运扩散”

——交通运输部新闻发言人回应春运热点

新华社记者 魏玉坤

## 提倡“减”字 突出“防”字

作,交通运输部在国务院联防联控机制下成立了春运工作专班,并印发了2021年综合运输春运疫情防控总体工作方案。

吴春耕表示,下一步,交通运输部将重点做好以下工作,确保“疫情

不因春运而扩散”——

提倡“减”字,减少人员的流动聚集,减少在途时间。完善运输组织方案,优化运力调配,强化客运场所、旅游景区景点、农村地区等运力投放和应急调度,提高疏运能力,减少旅客

分散流动、减少集中聚集。

突出“防”字,严格做好交通运输疫情防控。全面落实乘客测温、查验健康码、全程佩戴口罩、“一米线”、控制客运载客率等防控措施,提高客运场站和交通运输工具通风消毒频次。严格落实国际客运航班熔断措施。严格执行冷链物流及入境人员疫情防控。

## 优化服务 保障畅通

因疫情防控需要或出现其他必须关停情况外,公路服务区和收费站应保持开通正常运营状态,未经批准不得擅自关闭。

此外,将加强路网运行监测,落实部省会商工作机制,加强对重

要运输通道、旅游风景点周边道路等路段的运行监测,确保遇到有关情况及时处置;加强与气象部门沟通会商,密切关注天气变化,与公安部、中国气象局等单位加强协调联动,共同做好恶劣天气公路交通

突发事件应急处置保通保畅等工作。

“做好风险路段排查和整治等相关工作,指导各地交通运输部门进一步加强农村公路风险排查,完善风险等级较高路段安全防护措施,不断提升农村公路安全水平。”吴春耕说。

## 强化进出中高风险地区客运管控

管控与运输保障专班,24小时运转,通过专班加强指挥调度,强化路网运行监测,全力做好重点人员、医疗物资、重点生产生活物资的运输保障工作。

做好应急物资运输保障。联合公安部、国家邮政局印发紧急明电,指

导各相关地区积极做好应急物资和生产生活物资运输保障工作。向全社会公布应急运输保障电话,24小时协调解决应急运输事项。指导河北省交通运输厅会同相关部门在定州市、邯郸市、深州市设立应急物资中转调运站。

(新华社北京1月28日电)

近期河北、北京等地出现局部疫情,部分地方采取了相关应对措施。吴春耕说,交通运输部将会同有关部门加强统筹调度和工作指导,采取综合举措,全力做好河北、北京等地交通管控与运输保障工作。

组建交通管控与运输保障专班。会同公安部、民航局等部门和单位组建国务院联防联控机制综合组交通

疫情防控工作专班,24小时运转,通过专班加强指挥调度,强化路网运行监测,全力做好重点人员、医疗物资、重点生产生活物资的运输保障工作。

做好应急物资运输保障。联合公安部、国家邮政局印发紧急明电,指

# 中国搜索5G版上线 全面服务媒体融合

新华社北京1月28日电(记者谢希瑶)28日,中国搜索5G版正式上线。新版应用率先运用了跨APP搜索、区块链搜索等新技术,并全面支持5G消息商用服务,充分体现出多模态、多元化、多平台的融媒体特征。

中国搜索有关负责人在当天举行的发布会上介绍,中国搜索将在5G时代让人找新闻更方便,让新闻找人更准确。以5G版上线为标志,中国搜索初步建成多语种、多平台、技术领先、体验优良的一站式搜索引擎集群,擦亮“搜索国家队”品牌。

新版大幅提高了移动端数据抓取量和覆盖面,新闻数据源达15000多家,总索引量超过6亿。除新闻搜

索外,中国搜索5G版还集成了学习搜索、“中国好故事”中英文搜索、花漾搜索、区块链搜索、游戏版号搜索等新功能,服务内容更全面,垂直搜索特色更鲜明。

发布会上,由中国搜索联合中国国家天文台共同研发的“太空搜索”亮相。首期推出的“太空录音棚”产品,把“中国天眼”捕获的脉冲星信号,转化成动听的音乐,让世界听见中国的“太空之声”,分享太空的“中国印记”。

中国搜索是新华社主管主办的搜索引擎,在《互联网周刊》评选中被评为“2020年度最佳搜索产品创新奖”,在新闻资讯搜索APP中排名第一。

我国成功发射遥感三十一号02组卫星 1月29日12时47分,我国在酒泉卫星发射中心用长征四号丙运载火箭,成功将遥感三十一号02组卫星发射升空,卫星进入预定轨道。

新华社发

# 从此,星火燎原

——带你走进秋收起义会师地文家市

新华社记者 谭畅 刘良恒

岁

。这是秋收起义前后湘赣边界工农运动风起云涌的生动写照。

1927年9月9日,秋收起义爆发。工农革命军第一军第一师下辖三个团共5000余人分别从江西修水、安源、铜鼓起义,计划从三个方面合攻长沙城。

毛泽东在《西江月·秋收起义》中描述:“军叫工农革命,旗号镰刀斧头。共产党一不带停留,要向潇湘直进。地主重重压迫,农民个个同仇。秋收时节暮云沉,霹雳一声暴动。”

然而,由于敌强我弱,各路起义进攻受挫,起义部队人数锐减至1500余人。时任湖南省委前敌委员会书记的毛泽东当机立断,于9月17日命令各团向浏阳城东南的文家市集中。

9月19日,毛泽东在文家市里仁学校主持召开前敌委员会会议,提出放弃进攻长沙,到敌人统治力量薄弱的农村去发展。经过激烈讨论,会议最终通过了毛泽东的正确主张,决定部队沿罗霄山脉向南转移。从此,中国革命踏上“农村包围城市、武装

夺取政权”的道路,星星之火逐渐发展成燎原之势。

秋收起义打出了人民军队第一面军旗,建设了一支由中国共产党绝对领导的新型人民军队,文家市会师转兵开辟了农村包围城市的正确革命道路。

秋收起义文家市会师纪念馆党委书记、文家市镇党委书记谢波表示,作为秋收起义会师地,文家市镇有着光荣的革命历史,见证了历史的风云变幻,也度过了漫长的艰苦岁月。如今,在党的坚强领导下,文家市老区群众正走在乡村振兴的康庄大道上。“通过因户施策,积极发展产业扶贫项目,我们镇555户贫困户已稳定脱贫。”谢波说。

文家市镇是浏阳市首个财税收入过亿元的乡镇,但其下辖的岩前新村由于地处偏远、人均耕地面积少、林地开发率低,曾是省定贫困村。张运通更是村里最贫困的家庭之一,

“最困难的时候,看病都没钱”。

2014年,张运通家被纳入精准扶贫建档立卡贫困户。当地党委政府首先为他申请危房改造补助,建成新房。有养蜂经验的张运通还拿到了贴息贷款,逐步扩大养蜂规模,2015年顺利脱贫。如今,他已开上小轿车,家里日子越过越红火。

从小接触红色文化,甘厚美1948年踏上革命道路。在解放战争九死一生的战火硝烟里,他立下一等功1次、二等功1次、三等功5次。退伍后,甘厚美扎根湘赣边,在文家市搬运队、秋收起义文家市会师纪念馆、文家市煤矿等基层单位默默奉献。

“今天的好日子来之不易,很多老党员、老战士都牺牲了,绝不能忘了他们对中国革命做出的英勇贡献。”甘厚美时常教导儿孙,要珍惜现在的好日子,不忘来时路。

(新华社长沙1月28日电)



## 太康县2021年度加油站发展规划公示

根据河南省商务厅关于印发《贯彻落实〈河南省人民政府办公厅关于加快农村及偏远地区加油站建设确保成品油市场供应的实施意见〉实施细则(暂行)》的通知(豫商运〔2016〕58号)及《河南省商务厅关于进一步做好成品油市场管理有关工作的通知》(豫商运行〔2019〕58号)文件要求,现将拟报送周口市商务局备案的太康县2021年度加油站发展规划公示如下:

太康县商务局

2021年1月29日

## 遗失声明

●商水县翠园种植专业合作社营业执照丢失,统一社会信用代码:9341162306757375W,声明作废。

●赵华不慎将车辆(雪佛兰牌全新迈锐宝XL 2.0T 锐动版SGM7206EBA2)合格证遗失,车架号:LSGZG53L7MS009248,发动机号:202903133,合格证编号:WAE231200727983,声明作废。

●刘景梨在鹿邑建业迎宾上院(北苑)购买6号楼1单元501号房的备案表不慎丢失,备案表号:20195186,声明作废。

2021年1月30日

2021年1月30日

## 2020年我国新增慈善信托财产规模约3.9亿元

新华社北京1月29日电(记者孙少龙)中国慈善联合会日前发布的《2020年中国慈善信托发展报告》显示,2020年我国新增慈善信托257单,财产规模约3.9亿元,累计备案慈善信托537单,财产规模约33.19亿元。

2020年,社会组织担任委托人的慈善信托单数显著增加。报告显示,2020年以社会组织为委托人设立的慈善信托增加89单,同比增加169.7%,财产规模

约1.2亿元。特别是2020年上半年,多个社会组织设立了与抗击新冠肺炎疫情相关的慈善信托。

报告显示,2020年,多家信托公司受托设立了以抗击新冠肺炎疫情为目的的慈善信托,共92单,财产规模约1.48亿元。这其中,由中国信托业协会倡议设立的“中国信托业抗击新型冠状肺炎慈善信托”得到行业积极响应,共61家信托公司出资委托。



贵州黔西:黄粑飘香迎新年 1月29日,贵州省毕节市黔西县李龙岗黄粑厂的工人将包好的黄粑上甑。春节临近,贵州省毕节市黔西县的黄粑生产企业的工人忙着赶制手工黄粑,供应节日市场。

新华社发

## 守护市民“头顶上的安全”上海为户外招牌立法

新华社上海1月29日电(记者董雪)记者从上海市绿化市容局29日召开的新闻通气会上获悉,为守护市民“头顶上的安全”,上海制定《上海市户外招牌设置管理办法》,用技术规范刚性约束户外招牌的设置规格、数量控制、禁设情形等,该办法将于2021年3月1日起实施。

据上海市绿化市容局总工程师朱心军介绍,此次为户外招牌立法兼顾规范设置与品质提升,既要守牢安全底线,也要避免“一刀切”导致“千店一面”。

根据办法,上海市绿化市容部门负责编制户外招牌设置技术规范,明确设置位置、规格、数量、内容规范,以及设计、制作、施工安装、维护保养、安全检测等要求。街镇可以发挥属地优势,自行编制设置导则,进行特色化引导。

据悉,设置户外招牌需要取得绿化市容部门的许可,除涉及历史风貌保护、文物保护、优秀历史建筑等情形继续采用常规许可方式外,其他户外招牌设置实行告知承诺的审批方式。



绥化市集中隔离点用上智能体温计 1月29日,在绥化市一处集中隔离点内,工作人员演示使用智能体温计。日前,因新冠肺炎疫情,绥化市需要集中隔离人员较多,该市采购了10200枚智能体温计,隔离人员将智能体温计里的“智能体温贴”贴在腋下,通过手机便可获得个人体温数据,大大减少隔离人员和工作人员交叉感染的风险。

新华社发

## 北京调整新冠病毒核酸检测价格为最高每次80元

新华社北京1月29日电(记者陈旭)记者从北京市医疗保障局了解到,为进一步做好新冠肺炎疫情防控工作,减轻群众检测费用负担,调整新冠病毒核酸检测价格至每次80元,调整后价格自1月28日起执行。

据悉,该项目价格为最高指导价格,不得上浮,下浮则不限。各有关医疗机构应当主动在显著位置公示新型冠状病毒核酸检测及混合检测价格,严格按照规定向患者提供服务并收取费用,规范自

身价格行为。

此外,通知还对混合检测价格进行调整。根据疫情需要,按照北京市卫生健康部门技术要求和标准实施混合检测时,5个样本混合检测,每样本按不高于30元收费;10个样本混合检测,每样本按不高于20元收费。

北京市医保局介绍,相关部门将综合考虑检验技术发展进步和相关成本变化等因素,对项目价格进行动态调整。

## 11种情况必须用水洗手

近日,多地爆出环境、物品上面检出新冠病毒阳性,为了防范钟南山院士所说的“环境传人”问题,除了环境消杀,勤洗手必须牢记。很多人随身携带手消毒液,需要时随时挤出揉搓。但不应该忽视的是,流动水和肥皂洗手永远是无法替代的,也是去除手上沾染的病原微生物的最佳方式。虽然含酒精手消毒液可杀灭绝大多数已知的病原微生物,但它不能清洁手部,且对艰难梭菌、隐孢子虫、诺如病毒、某些肠道病毒等无效,因此洗手至关重要。

(据人民网)

## 人人健康 全民小康

健康教育○周报报业传媒集团主办